

抗战剧如何传递青春正能量?

新闻速览

据新华社上海9月10日电(记者许晓青 周文其)告别“手撕鬼子”“裤裆藏雷”等“雷剧”现象后,今年9月起一批抗战题材电视剧“新面孔”在各电视台热播,其中不乏传递热血青春正能量的好故事,获得高收视和网友点赞。

抗战剧能吸引更多年轻人吗?今天,我们需要怎样的抗战剧?近日,上海市文化主管部门主办的“上海影视四季沙龙”就抗战剧创作举行研讨,电视剧《亮剑》策划人李洋,知名编剧束焕和王丽萍等就抗战剧创作新趋势展开研讨。专家认为,尽管创作力量显现年轻化趋势,但“艺术与真实并重”的使命不可违,未来抗战剧的新一轮创作依然任重道远。

一波抗战剧“新面孔”获点赞

抗战题材一直是我国影视创作的重要领域之一,近年来抗战剧制作数量逐步攀升。今年适逢中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,据国家新闻

出版广电总局公布的2015年1月到6月全国《国产电视剧发行许可证》目录显示,今年上半年国产剧发行共159部,其中近代革命题材约占发行数量的20%。

进入9月,一批抗战题材新剧赢得高收视和好评。目前,反映八路军抗战历程的《黄河在咆哮》正在央视综合频道热播。湖南卫视热播的抗日题材谍战剧《伪装者》,在网络播放量突破3亿次,被认为是“抗战剧奏响青春主旋律”的一次新探索。此外《铁在烧》《毕业歌》《卧底》等多部抗战剧从小人物入手展现大历史,也取得了较好口碑。这些影视作品共同形成了时下抗战题材热播的新现象。

面对创作“年轻化”艺术与真实更要并重

在最近的抗战剧“播出热”中,专家指出“年轻化”已成为抗战剧整体制作的新趋势,“80后”演员普遍成为抗战剧主角,“90后”甚至2000年以后出生的年轻人成

为收视主力,与此同时撰写抗战剧剧本的编剧也开始向“80后”拓展,被认为有“低龄化”趋势。

“影视源于生活,又高于生活,是艺术提炼。”曾创作《民兵葛二蛋》的编剧束焕认为,目前抗战剧创作班底年轻化,如何把握此类创作的“艺术与真实并重”仍旧有点难,但越难越不能放弃,越是要坚守“真实的底线”。

他分析:“有的作品,把抗战当作冲突的打仗游戏,然后糅杂各种元素。这就没了真实的生活基础。”

针对一些抗战老兵及后代渴望把回忆录拍成电视剧或电影的强烈呼声,束焕认为,影视界应当做到“在好看的基础上尽量真实”。

策划并制作《亮剑》等作品的军旅艺术家李洋进一步分析:“做电视剧,电影比做画报、纪录片更复杂,许多观众对历史细节的坚守是十分较劲的,影视创作更是要在坚守和想象、真实和虚构中间找到平衡。”

不轻易而为 对历史要存敬畏之心

“上海影视四季沙龙”发起人、编剧王丽萍提出,无论创作班底和受众本身如何年轻,抗战剧的创作都不应随性而为、轻易而为,而是要对历史有敬畏之心。她说:“我的父亲也参加过抗日战争,他去世时留下了一些日记给我。我们今天的创作,更要对得起前辈的真诚。”

王丽萍还提出,抗战剧走到今天,应该让观众、特别是年轻的观众通过这类剧作牢记历史、珍爱和平。“而究竟以什么样的角度既还原事实,同时又让今天的观众看了振奋,对于我们这些编剧、策划人而言,仍是一个很大课题。”

李洋则认为:“敬畏历史也是一个严肃的文化传播过程。从早年的‘40后’和‘50后’创作军旅题材,到现在的‘80后’写抗战剧,从心态上不刻意去追求作品之间的差异化,才能保证创作的品质。”

全国游泳锦标赛:孙杨摘得个人第三金

9月10日,孙杨在夺冠后庆祝。当日,在2015年全国游泳锦标赛男子400米自由泳决赛中,浙江队选手孙杨以3分42秒70的成绩夺得冠军。本次比赛,孙杨在男子200米自由泳、400米自由泳、1500米自由泳3个项目上亮相,并获得三枚金牌。



新华社记者 杜宇 摄



羽毛球日本公开赛:林丹战胜李宗伟

9月10日,林丹(右)与李宗伟赛前握手致意。当日,在东京举行的2015年羽毛球超级系列赛日本公开赛男单第二轮比赛中,中国选手林丹以2:0战胜马来西亚选手李宗伟,晋级下一轮。

新华社/法新

皇马主席曝C罗违约金: 10亿欧元带他走

本报讯 近日,皇马主席弗洛伦蒂诺接受媒体采访时谈起了有关C罗的转会话题,“皇马没有C罗是不可能的。”弗洛伦蒂诺说:“C罗跟皇马还有合同,我们希望他能在皇马继续自己的生涯,但是生活中我们无法保证任何事情。今天对皇马而言,没有C罗是不可能的事情。他是世界上最具有象征性的球员,同时也是世界上最好的球员。”

巴西媒体《环球体育》报道巴黎圣日耳曼开价1.7亿欧元求购C罗,弗洛伦蒂诺说:“如果想买C罗,很简单,他的违约金为10亿欧元,然后把他带走。”关于金球奖,弗洛伦蒂诺说:“我现在可以想象C罗重新去竞争这一荣誉,之后是贝尔、本泽马、J罗他们。我爱这帮所有人。”

(北江)

拉姆重申2018年退役决定不变

未来或在德国国家队任职

本报讯 近日,拉姆接受了德国媒体的采访,在采访中,拉姆重申自己将在2018年退役。在接受《体育图片报》的采访时,拉姆首先力挺了队友里贝里:“我确信(他会重回巅峰),谁看低里贝里,就是犯了大错。”拉姆重申了自己2018年退役的决定:“我说过一次‘永远别说不’,结果被错误理解了。我再说一次,我非常肯定2018年我会退役。那时候我34岁了,能提前为那个日子准备很好。所以我还是100%坚持我的决定,我不会后悔的。”

在问到是否会继续在国家队担任职务时,拉姆说:“我不排除,我在这度过了精彩的10年,我会考虑其中的责任的。”

(卡拉斯)

中外大片“对垒” 金秋电影市场

新华社长春9月10日电(记者赵梦宇)经历了火热的暑期档后,《碟中谍5:神秘国度》《小黄人大眼萌》等好莱坞大片袭来,有望将中国电影市场带入“金九银十”的高潮。

今年暑期上映的《捉妖记》《煎饼侠》《西游记之大圣归来》等中国电影气势如虹,极大地鼓励了中国电影的原创力量,也让影迷们对中国电影的信心大增。其中《捉妖记》票房超过24亿元,距离超越《速度与激情7》,成为中国内地票房冠军只有一步之遥。

有数据显示,截至9月7日凌晨,中国内地票房突破300亿元,与去年同期相比,已实现48.5%的增长。总票房中,国产影片约180亿元,占比六成左右。

进入9月,《碟中谍5:神秘国度》《小黄人大眼萌》《像素大战》等好莱坞群像片陆续回归,而《别有动机》《港囧》《九层妖塔》等国产电影也将闪耀登场。中外大片“对垒”金秋电影市场,将为影迷们献上丰富的电影大餐。

对此,有业内人士表示,这种中外大片的“排兵布阵”让电影生态环境更加健康有序。“观影主要以年轻人为主,因此在寒暑假旺季的时候,国产电影排片占据市场主体,让国产片赢得更多观众的认可;其他时段相对来说是淡季,此时增加进口电影的排片,中外影片竞争下共同提升票房。”该人士说。

《碟中谍5:神秘国度》首日票房高达1.24亿元。在其带领下,金秋电影市场或将迎来新的高潮。有业内人士预测,今年中国电影票房有望在贺岁档之前进入400亿元大关。



哈勒普雨后翻盘 首进美网四强

新华社纽约9月9日电(记者李博闻)6:3、6:3和6:1,面对12号种子、法国人加斯奎特,费德勒9日不费吹灰之力拿下,第10次跻身美网男单四强,也将自己对加斯奎特的战绩提升至15胜2负。

“今天对球的感觉很好,发球也不错,从头到尾我都保持了侵略性。”费德勒赛后说。对于将在半决赛中面对同胞瓦林卡,费德勒表示:“两个瑞士人都晋级了半决赛,这很酷,很期待这场较量。”

当日早些时候,5号种子瓦林卡也是直落三盘,以6:4、6:4和6:0击败之前淘汰了3号种子默里的南非选手安德森。

“这是我这届美网打得最好的一场比赛,能专注到自己想要的表现上,回球也很有威胁,今天底线的表现也不错。”瓦林卡赛后说。

谈到即将面对“天王”费德勒,瓦林卡表示,过去几年,他已经在慢慢追赶费德勒的脚步,两人的水平也不像之前差距那么大了。“现在我们进场时都会紧张,以前只有我紧张,现在我能看出他(费德勒)每次也会紧张。”瓦林卡说。

女单方面,2号种子哈勒普以6:3、4:6和6:4击败了20号种子、前世界第一阿扎伦卡,晋级四强。

当日两人决胜盘的比赛被雨中断。“那段时间休息帮助了我。”哈勒普赛后说。“感谢那场雨,回来后我找回了全部感觉,我真的想在这里第一次打半决赛。”去年法网打进决赛的哈勒普此前在美网从没突破过第四轮。

一度落后的哈勒普回来后将比分追至3:3,此后罗马尼亚人在第七局破发,这也成为整场比赛的转折点。随着阿扎伦卡回球出界,哈勒普以6:4拿下第三盘。

“很高兴赢得了比赛,她(阿扎伦卡)打得很出色。”哈勒普说,“这次来美网前我没有过高的期望,因此没有包袱,这就是为什么我能出色发挥的原因。”

前世界第一阿扎伦卡在2012年和2013年曾两度负于小威廉姆斯,收获美网亚军。在经历了2014年长时间的伤病困扰后,本次阿扎伦卡以20号种子身份来到美网。

图为哈勒普庆祝胜利。

新华社记者 殷博占 摄

“煜农面粉”杯 鹰城第三届中秋商品特卖会

活动时间: 9月18日—20日 活动地点: 大众路步行街

现场领券即可参与抽奖!

月饼、饮料、酒水、景区门票免费送!
家电、中秋好礼特价抢购!

家电区

酒水食品区

特色展区

部分参展品牌

海尔洗衣机 海尔冰箱 荣事达冰箱 荣事达洗衣机 美的热水器 美的空调 乐视电视 创维电视 沁园净水机 科龙空调 海信电视 海信冰箱 海信空调 哈佛热水器 容声冰箱 志高空调

少康酒 迎贺贡酒 洋河蓝优 河套老窖 杜康老酒 赊店老酒 好想你枣 常想你枣 官盖堂燕窝 煜农面粉 郑氏干果 北京颐寿园蜂蜜蜂胶 鑫宝香集陈醋 永军糖果 福美源商贸 河南国润牧业集团 中粮中宏健康生活馆 蟹都汇大闸蟹 鲁山聚鑫蝎子

中科卫士GPS定位器 鹰城淘特色产品 太平洋人寿 爱特宠物乐园 晶尔曼珠宝 郑宝公司 中国体育彩票 爱晚亭中老年服饰 喜来游旅行社 金色假期旅行社 星星旅行社 河南中青国际旅行社平顶山分社 佳乐电动车行卫士

参展品牌陆续增加中…… **火爆招商** 0375-7036176 13663751653 主办单位: 平顶山市商务局 平顶山日报传媒集团 冠名单位: 平顶山市煜农面粉有限公司